Hur exporterar jag?

När du exporterar din vara ska du lämna en tulldeklaration till oss. Deklarationen kan du lämna antingen elektroniskt eller skriftligt på blanketten Enhetsdokument (ED). 

Var ska jag lämna tulldeklarationen?
I samband med att du vill exportera varan lämnar du deklarationen till ditt exporttullkontor. Då ska varan finnas tillgänglig så att vi kan kontrollera den. 

Exporttullkontor är det tullkontor som är ansvarig för övervakning av den plats där du som exportör är etablerad eller där varorna packas och lastas för exporten. Om det skulle bli en omväg att köra till exporttullkontoret eller om det har begränsade öppettider så kan du få tillstånd att köra till ett annat tullkontor. 

Om sändningens värde uppgår till max 3 000 euro, och om den inte omfattas av förbud eller restriktion, är det tillåtet att lämna exportdeklarationen vid utfartstullkontoret i Sverige.

Blad 3 av ED ska visas upp för utfartstullkontoret
När vi vid exporttullkontoret har registrerat exporten lämnar vi tillbaka blad 3 av ED alternativt exportföljedokumentet (EAD). Om du lämnar exportdeklarationen elektroniskt visar du upp det tull-idnummer som deklarationen fått för exporttullkontoret. Vi klarerar din deklaration och du får en utskrift ur tulldatasystemet som motsvarar blad 3 av ED alternativt EAD.

I båda fallen ska detta dokument följa med lasten och visas upp för utfartstullkontoret. Utfartstullkontor är det tullkontor där godset lämnar EU. Vid utfartstullkontoret tar vi reda på om de uppvisade varorna överrensstämmer med de som deklarerats samt kontrollerar att varorna förs ut ur EU.

Exportbevisning
Vid utfartstullkontoret stämplar vi blad 3 av ED, eller motsvarande datautskrift, på baksidan. Detta gäller då som bevis för att ditt gods fysiskt lämnat EU. För att försäkra dig om att få tillbaka bladet kan du skriva RET-EXP (som betyder retur till exportören) i fält 44 på ED. Bladet lämnas då till den person, vanligtvis chauffören eller speditören, som fysiskt finns vid utfartstullkontoret. Du får sedan själv se till att bladet kommer till dig.

Vid indirekt export sker motsvarande åtgärder elektroniskt i exportkontrollsystemet (ECS). Beviset på att ditt gods fysiskt lämnat EU får du med post från exporttullkontoret. Beviset skickas endast om du angett koden 30400 (RET-EXP) i din exportdeklaration, och först då utfartstullkontoret på elektronisk väg meddelat exporttullkontoret att godset lämnat EU.

Anlita ombud
Du kan välja mellan att själv fylla i och lämna tulldeklarationen eller ta hjälp av ett ombud. Ombudet ska vara registrerat hos oss. Tänk på att även om du anlitar ett ombud är det du, som exportör, som ansvarar för att uppgifterna i tulldeklarationen är korrekta.

Källa: http://www.tullverket.se/se/Foretag/export/hur_exporterar_jag.htm
